



ПРЕС КЛИПИНГ

20.септембар 2011.



НАСЛОВИ

- Ограничена дуговања државе;(стр.2)
- НСЗ: На евиденцији 746.000 незапослених;(стр.3)
- Влада без мера за нову кризу;(стр.3)
- Цена шећера само расте; (стр.4)
- Љајић: Нисмо у обавези да мењамо Закон о раду;(стр.6)
- Закон о штрајку враћен радној групи;(стр.7)
- Само пет милијарди динара дугова наплативо;(стр.8)
- Оправдане политичке амбиције синдиката;(стр.9)
- Сачували радна места;(стр.10)
- Без договора о отпремнинама;(стр.11)
- НИП није туђа врећа пуна пара;(стр.13)
- Одзвонило мућкама с дуплим отпремнинама?;(стр.15)
- У Србији 746.000 незапослених;(стр.16)
- Незапосленост - српска болест;(стр.17)
- Љајић: Не мора да се мења Закон о раду због ММФ-а;(стр.18)
- 17 % радника у привреди, 30 % у јавном сектору;(стр.19)
- Стране "марице" за Министарство;(стр.21)

Ограничена дуговања државе

Б. СТЈЕЉА

Одржана седница Социо-економског савета, ускоро регулисање обавеза према привреди. Наплата потраживања биће ограничена на највише 60 дана

Синдикати траже да домаће фирме буду испред страних

КРАЈЕМ септембра Министарство финансија ће сачинити пропис којим ће коначно бити спречено да држава неограничено дугује предузећима широм Србије. Јер, наплата потраживања биће ограничена на највише 60 дана.

Ово је најзначајнији закључак са седнице Социо-економског савета на којој се, после летње паузе, осим о реализацији обећања датих у социјалном споразуму, дискутовало и о будућем закону о штрајку. Ипак, до важнијих помака није дошло. Радној групи, која се бави писањем закона о штрајку, извештај је ”враћен на дораду”, јер у кључним тачкама није постигнута сагласност социјалних партнера.

- Не постоје никакви притисци са стране да се овај пропис донесе у неком одређеном року, па нема ни разлога за журбу. Поента је да сви чланови савета буду задовољни предлогом и тек ћемо га тада послати у Скупштину - оценио је Расим Љајић, министар рада и социјалне политике.

Министар је објаснио да послодавци захтевају да и они добију право на штрајк, као и да се одреди које делатности не могу дугорочно да прекидају рад. Власници предузећа траже и право да кључне људе из штрајкачких одбора врате на посао, уколико процене да је неопходно.

Ни једном од ових предлога, међутим, синдикалци нису дали подршку, а затражили су и загарантовану исплату и у време обуставе рада.

Замерке су пале и на рачун самог Социјалног споразума и на динамику којим се испуњава.

- Прекршено је и обећање да ће се на тендерима давати предност домаћим предузећима. Управо је за потребе Министарства правде у набавци 40 ”марица” посао, уместо ”Заставе”, добила страна фирма, упркос томе што држава субвенцијама помаже ”Заставу”! - рекао је Љубисав Орбовић, председавајући Савета и председник Савеза самосталних синдиката Србије.

На следећој седници говориће се о начину на који држава може да спречи злоупотребе отпремнина, а анализираће се и предлог да се рад на одређено време продужи са једне на три године.

УГОВОРИ КАСНЕ

СОЦИЈАЛНИМ споразумом, који је потписан у априлу, предвиђено је да ће општи колективни уговор и грански колективни уговори бити написани за највише месец дана, па се са испуњавањем ове одредбе највише касни. При крају су само нацрти уговора који се односе на хемијску и индустрију неметала и угоститељство.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:345743-NSZ-Na-evidenciji-746000-nezaposlenih>

НСЗ: На евиденцији 746.000 незапослених

Танјуг

У августу ове године на евиденцији Националне службе за запошљавање било је 746.000 незапослених особа, изјавила је заменик директора НСЗ Даница Васиљевић

БЕОГРАД - У августу ове године на евиденцији Националне службе за запошљавање било је 746.000 незапослених особа, изјавила је данас заменик директора НСЗ Даница Васиљевић.

Она је, на скупу у Народној банци Србије на тему "Зашто нас је толико незапослених", указала да се ови подаци разликују од података републичког завода за статистичку чије се анализе заснивају на анкети о радној снази.

Ти подаци, указала је она, реалнији су јер се на евиденцији Националне службе воде људи који су запослени, а који су на списковима присутни ради остваривања одређених права.

Тако, нагласила је Васиљевић, последња анкета, која је рађена у априлу ове године, показала да је у Србији незапослено 650.000 особа, а да је стопа незапослености износила 22,2 одсто, што је више у односу на претходну анкету рађену у октобру прошле године, када је та стопа износила 19,2 одсто.

"Зашто је дошло до повећања незапослености у овом периоду је за нас непознаница, а једна од претпоставки је да је доста људи затворило своја предузећа и прешло у сиву зону пословања", навела је она.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:345774-Vlada-bez-mera-za-novu-krizu>

Влада без мера за нову кризу

С. БУЛАТОВИЋ

Ребаланс буџета не доноси ниједан програм помоћи уочи најављеног таласа глобалних проблема. У Влади нема наговештаја могућих решења којима би се помогло привреди

ЗА антикризне мере које су биле на снази претходне две године пара више нема, а тек објављени ребаланс - не нуди ниједан нови програм. А колико ће удар кризе бити снажан данас је тешко проценити. Према информацијама „Новости“, управо о немогућности тачне процене могућих штета разговарало се и приликом недавних преговора са Мисијом ММФ која, такође, није могла да укаже на тачан степен могућих „оштећења“ српске привреде након преливања новог таласа светских економских проблема.

Оно што се зна јесте да је извоз значајно успорен, да инвестиције никада нису биле мање, да држава више нема друге механизме покрића дефицита него да се задужује, али и да је број оних који данас има срећу да уопште имају посао све мањи. Последњи подаци кажу да је незапосленост достигла готово 23 одсто, али и да се нова отпуштања тек очекују.

Привредници већ неколико месеци апелују на надлежне да на време осмисле мере којима ће ублажити последице надоласеће кризе. Прерасподела државне касе, међутим, показује за њих новца нема. Нема више субвенционисаних кредита за ликвидност и инвестиције, а Фонду за развој је припало свега 650 милиона динара више него што је то планирано буџетом. Додуше, на позајмице сада рачунају и хладњачари, који су заузврат малинарима понудили веће откупне цене.

ПОВЕЋАЊА ОКО 800 милиона динара више ребаланс је определио за привлачење директних инвестиција, па је у 2011. за њих намењено укупно 3,5 милијарди динара. Са 700 милиона динара су „ојачана“ средства за подстицање наменске производње, а то су субвенционисани кредити за ликвидност привреде, али и набавку домаће робе. Од тог новца, 300 милиона динара иде на субвенционисање стамбених кредита.

У Министарству економије и даље не одустају од идеје да се привреди може помоћи јефтинијим кредитима и то тако што би НБС смањила обавезну резерву банкама на пласмане које би биле намењене извозницима. Фирмама треба „јефтинији“ новац, али се из централне банке више пута чуло да они за ту меру нису спремни. Други правац помоћи била би административна „сеча“, која би требало да смањи парафискална оптерећења. Реформа прописа, међутим, у Србији траје већ неколико година и још није дала очекиване финансијске резултате. Локалне самоуправе, с друге стране, мањак у каси најлакше надокнаде повећањем својих намета.

БАНКА

До краја октобра очекује се први нацрт закона о Развојној банци, у коме ће бити дефинисан извор и висина оснивачког капитала, начин функционисања и распон каматних стопа.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:345772-Cena-secera-samo-raste>

Цена шећера само расте

Д. М.- М. Н. С.

Слатки кристал из српских шећерана достигао 130 динара за килограм. Мање засејаних хектара под репом умањило прераду за петину

ЦЕНА шећера, према проценама стручњака, не може више ићи надоле. Цех неорганизоване лањске аграрне политике платиће и произвођачи и потрошачи. Ове јесени за петину су мање површине под шећерном репом, а толико ће бити и смањена производња у шећеранама.

За годину дана цена шећера је дуплирана. Уместо просечних 68 динара, колико је прошлог лета требало издвојити за килограм, сада он достиже цену од 130 динара. Ситуација се после августовског застоја и несташице у трговинама, стабилизовала, али шећера из Републичких резерви нема довољно.

- Имамо засад довољне количине шећера, али већа је потрошње и куповина него иначе - кажу у водећим трговинским ланцима. - И мада су нам одобрили веће квоте из резерви него у августу, фабрике шећера не могу да нам тражене количине испоруче на време, па долази до повремених застоја.

Директор шећеране „Сента“ Љубиша Раденковић, истиче да су два разлога утицала на раст цена шећера.

- Први је висока цена шећерне репе, која у цени шећера учествује са 50 одсто - каже Раденковић. - Плаћамо репу највише у Европи, па је тона 45 евра, док је у Европи 30 евра. На цену је утицало и то што је прошле године репа уместо на 70.000 хектара засејана на око 55.000 хектара. Када се уговарала сетва, била је повољна цена кукуруза и многи су са репе прешли на ову културу. С друге стране, тада цена репе није била позната. Тако ове године пољопривредник на сваки евро уложен у репу добиће још један евро. Њихова зарада биће дупло већа од уложеног.

ИЗ РЕЗЕРВИ ДИРЕКЦИЈА за робне резерве шећер продаје по цени од 87,50 динара по килограму са роком плаћања до 30 дана од дана преузимања. У цену од 103 динара за килограм која је обавезна, укључени су трговинска маржа, зависни трошкови и порез на додатну вредност од осам одсто. - Прошлог месеца трговинама је у Србији испоручено око 3.000 тона шећера из Робних резерви, а толико ће бити и у септембру - рекао је Горан Тасић, директор Дирекције за робне резерве.

С озбиром на то да репе не српском тржишту неће бити довољно, шећеране су почеле да се утркују како би обезбедиле основну сировину за свој посао.

- Процене су да ће овогодишњи род репе бити око 350.000 тона - истиче Раденковић. - За потребе српског тржишта треба одвојити 220.000 тона, док нам је квота за извоз око 180.000 тона. Цифре показују да овогодишњи род неће бити довољан. Шећер је у Европи јефтинији, јер су им ниже откупне цене репе. И српске шећеране на европско тржиште извозе шећер по нешто нижим ценама, него што су у Србији.

УРЕДБА

НА питање како је могуће да се и после интервенције шећер плаћа знатно више, економиста Александар Стевановић сматра да се код интервенција из Робних резерви увек јављају проблеми.

- Интервенцијом из Резерви никада не може да се трајно реши проблем неке цене, па и шећера, посебно када је реч о берзанском производу, и тешко је рећи ко је кривац за такву ситуацију - каже Стевановић.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/277843/Ljajic-Nismo-u-obavezi-da-menjamo-Zakon-o-radu>

Љајић: Нисмо у обавези да мењамо Закон о раду

Министар рада и социјалне политике Расим Љајић изјавио је данас да Србија није у обавези да по сваку цену мења Закон о раду, те да ће он бити измењен само у случају да око тога буде постигнута сагласност свих социјалних партнера.

Љајић је рекао да је о изменама закона о раду било речи током недавне посете мисије Међународног монтерног фонда (ММФ) и да је преузета обавеза да се до краја октобра изнесу предлози.

Уколико око тих предлога буде постигнута сагласност свих социјалних партнера на наредној седници Социјално-економског савета, измене и допуне закона о раду ће ући у редовну процедуру усвајања.

"Нисмо у обавези да по сваку цену извршимо измене и допуне закона о раду", рекао Љајић наводећи да је у јавности било одредјених нејасноћа које се тичу отпремнина и рада на одредјено време.

ММФ није тражио да се укину отпремнине, те да се тема о којој се разговарало односи на то да се, како је рекао, спречи могућност да неко по истом основу добије два пута отпремнину.

Према његовим речима, тежи се ка томе да се пре свега заштити буџет и порески обвезници, као и да се неутралишу различите нелогичности.

"Отпремнине остају стечено право радника и о томе ћемо разговарати на следећој седници овог трипартитног тела", рекао је Љајић.

Министар је рекао да ће се једна од измењених одредби односити на рад на одредјено време, јер је ММФ приликом боравка у Београду предложио да тај рад уместо годину траје три године.

Седница Социјално-економског савета

Закон о штрајку враћен радној групи

Аутор: Љ. Б.

Београд - Закон о штрајку на ком се ради већ више од годину дана није ни близу своје коначне верзије, а текст о ком су јуче представници синдиката, послодаваца и државе разговарали на седници Социјално-економског савета враћа се радној групи на дораду и неће ићи на усвајање док све три преговарачке стране не буду око тога сагласне.

- Извештај о закону о штрајку биће враћен радној групи и надамо се да ћемо за месец или два имати текст закона или да ћемо у супротном доћи до тога да нам закон уопште није потребан - рекао је јуче у Влади Србије председавајући СЕС-а и председник Самосталног синдиката Љубисав Орбовић. Он је након двочасовне седнице рекао да постоје „одређене несугласице“ и да су кључни моменти спорења између синдиката и послодаваца они који се тичу увођења „локаута“ у закон, као и увођења минималног процеса рада за све.

Министар рада Расим Љајић желео је да нагласи да Србија ни у ком случају није у обавези нити под неким притиском да мора да усвоји овај закон, као и да је важно да радна група добро ради на усклађивању текста. „Нећемо журити са доношењем закона и нећемо га усвајати док год не буду око тога сви сагласни“, истакао је Љајић. Он је прецизирао које су то спорне ствари око којих послодавци и синдикати не могу да се договоре.

- Локаут и обезбеђивање минималног процеса рада за све су највише спорни за обе стране, а неслагања има и око начела заштите имовине, где синдикати сматрају да је то прешироко одређено. Следећа спорна ствар је одредба о одређивању запослених који би били дужни да раде за време штрајка, чему се синдикати противе, а последње, за које мислим да ћемо наћи решење, јесте могућност исплате зарада за време штрајка - рекао је Љајић.

Заједнички језик преговарачи јуче нису нашли ни када се ради о праћењу споразума који су пре готово пет месеци потписали синдикати, послодавци и држава. Орбовић је рекао да синдикати нису задовољни како се поштује овај споразум нарочито у оном делу који се тиче цена „које стално расту“, а за које је надлежна држава.

- Држава се, осим тога, обавезала да ће давати предност домаћим предузећима на тендерима за јавне набавке, а имамо ситуацију да је на тендеру за набавку 40 марица наша Застава остала без тог посла - истакао је Орбовић.

Да договора око анализе досад учињеног по Споразуму није било потврдио је и председник Уније послодаваца Србије Небојша Атанацковић.

- Нисмо задовољни темпом којим се решавају ствари, синдикати имају примедбе на гранске уговоре, али тренутно се ради на томе. Што се тиче закона о штрајку мислим и да послодавци имају право на штрајк и да би локаут требало да буде у закону - истакао је Атанацковић.

Чанак био на састанку

Састанку у Влади јуче присуствовао је и председник УГС Независност Бранислав Чанак, али се он после тога, иако је најављен пред почетак конференције, није појавио пред новинарима. „Био је на састанку, али не знам зашто није дошао сад“, рекао је Љубисав Орбовић.

Дезинформације

Као и у случају са законом о штрајку, држава није ни у каквој обавези, нити под притиском ММФ-а да мора да допуњује или мења закон о раду, рекао је министар рада Расим Љајић. У намери да „отклони све неспоразуме“ у вези са тим Љајић је истакао да ће све измене и допуне бити предложене на СЕС-у и да ће тек после усаглашавања ићи на Владу. „Било је неких дезинформација да је ММФ тражио укидање отпремнина, али то није тачно. Оно што би требало урадити јесте укинути право да се неке по истом основу исплаћује отпремнина два пута“, нагласио је Љајић.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/samo_pet_milijardi_dinara_dugova_naplativo.4.html?news_id=223986

Фонд пензијско-инвалидског осигурања у финансијским тешкоћама

Само пет милијарди динара дугова наплативо

Аутор: Ж. П.

Београд - Рупа у буџету ПИО фонда због немогућности да се наплате доприноси је све већа, а незапосленост и сива економије су само један део узрока дефицитарности, каже за Данас директорка ПИО фонда Драгана Калиновић. Она истиче да је држава прошле године из буџета издвојила за ПИО 220 милијарди динара, што је око 47 одсто, док је 51 одсто средстава обезбеђено из изворних прихода.

- Дефицит ове године је око 7,5 милијарди динара али то је разлика у кретању инфлације. Проблем који нас стално прати је наплативост доприноса. Последњи извештај који смо добили од ПУ показује да правна лица дугују 80 милијарди динара и да је од тога могуће наплатити свега пет милијарди динара - напомиње Калиновић. Она истиче да је претходних година више од 9.000 субјеката брисано аутоматским стечајем и да је то неких 18 милијарди динара које се не могу наплатити.

Директор Пореске управе Драгутин Радосављевић каже да су недисциплини допринели и економска криза, али и системски закони, о приватизацији и стечају.

- Када погледамо колико предузећа је отишло у стечај видимо да се дуг из дана у дан повећава. Привреда је у проблему, инвестиције су пале, смањује се продуктивност, мање је радних места и приход пада - каже Радосављевић. Откад нема СДК, од 2004, напомиње он, исплата зарада препуштена је банкама, и платни промет је сада код њих. ПУ има обавезу, према његовим речима, да контролише плаћање тих доприноса, али тешко јер би то значило контролу 117.000 пореских обвезника

- Проблеми са неплаћањима доприноса су толико нарастали да се више не могу толерисати. Стање је неподношљиво и тако више не може. Почетком године тражили смо од Владе да се овако стање прекине и нађу инструменти да се рефундирају доприноси - истиче он и напомиње да у Хрватској банке имају обавезу да обавесте ПУ да су подигле новац за доприносе и од тада имају рок од осам дана да то ураде. Ако то не уради, каже Радосављевић, покреће се поступак и да су то модалитети који дају решења.

Председница Савета за борбу против корупције Верица Бараћ

каже да је наш систем такав јер ми имамо једну групу привилегованих јер се порекло њиховог новца не контролише..

- Директор ПУ је једном рекао да постоје одредбе у закону због које они не смеју да објављују податке. Читав систем јавних финансија је потпуно неконтролисан и ми не знамо како се пуни буџет и ко не плаћа и не знамо ни како се троши. Годинама нема ревизије и видели смо да се њихови извештаји односе на само мали део буџета - истиче Бараћ.

То се не дешава случајно, напомиње она, јер спрега између тајкуна и политичких странака и тајних служби је та која не дозвољава да се деси било који помак у демократској процедури

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/opravdane_politicke_ambicije_sindikata.4.html?news_id=223984

Оправдане политичке амбиције синдиката

Аутор: Р. Ђ.

Београд - Др Дарко Маринковић, професор Мегатренд универзитета и познавалац праксе синдикалног организовања, тврди да су синдикати досад били недовољно солидарни и да је исказана солидарност једног од највећих синдиката у Европи, синдиката Верид који окупља немачке службенике, са грчким колегама закаснео, недовољно категоричан, али ипак значајан.

„Како су их подржали? Речима. То је недовољно. Где су протестне акције у Немачкој, у Француској, у Италији. Где су конкретне акције? Права подршка би била да организовали штрајк солидарности у Немачкој. Јер, један од разлога што је до кризе дошло је и то што синдикати нису реаговали на време и што је њихова солидарност била недовољна. А оно што се дешава у Грчкој већ куца на врата многих земаља, Португалије, Италије, Шпаније.“

Ипак, каже професор Маринковић, ради се о јаком синдикату у земљи у којој је развијен систем саодлучивања запослених и социјалног партнерства и „кад такав синдикат не подржава своју

владу у тим европским оквирима, то је само по себи јако велика порука, врло велики испит солидарности, нарочито у тренутку кад се та влада налази пред изборима“.

На најаве из синдиката у Србији да ће се политички ангажовати, професор Маринковић сматра да су политичке амбиције синдиката у складу са њиховом традицијом и потребама чланства. „Синдикати имају и право и потребу да учествују у политичком животу земље. То је ван сваке сумње. Политичка функција је једна од пет функција синдиката од њиховог настанка. Питање политичке функције се дефинитивно отвара од 1929. године и светске економске кризе кад је држава дефинитивно ушла у економски терен“. Професор Маринковић подсећа да су синдикати традиционално блиски социјалдемократским партијама просто зато што су их сами и створили. „Родно место социјалдемократских партија су синдикати, синдикати су те партије и створили почетком XX века кад су схватили да се не могу задржати само на својим класичним захтевима: плата, услови рада, радно време, него да морају да уђу и на политички терен.“

Маринковић, међутим, сматра да код нас нема социјалдемократских партија. „Овде су прављене неке социјалдемократске партије само ради личне самопромоције“, каже он и оцењује да је Демократска странка грађански центар, а да СПС, по програмским документима, више сличи социјалдемократији.

„Ако дође до оснивања политичке странке на иницијативу синдиката, синдикат наставља свој живот, нема преклапања, нема потапања, синдикат наставља свој живот, а политичка странка почиње и живи свој живот“, каже Маринковић и додаје да синдикати немају вечите савезнике.

На питање да ли би синдикалној ствари добро чинило кад би синдикати подржали неку од постојећих странака јавно, професор Маринковић каже: „Ја то не бих саветовао ни највећем непријатељу да уради. То би била права катастрофа зато што је синдикално чланство и радништво већ политички подељено. Некад моћни синдикат ЕПС-а ушао је у клиничку смрт зато што се политички поделио“.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/sacuvani_radna_mesta.4.html?news_id=223983

Радници ИМР у погону код Чајетине спречили заплону машина

Сачували радна места

Аутор: Н. Ковачевић

Чајетина - Након што су спречили судске извршитеље да у петак, у пратњи полиције, ради наплате потраживања бивших радника, попишу имовину чајетинског погона Индустрије мотора Раковица (ИМР) у Бранешком Пољу код Чајетине. Радници кажу да је то био једнини начин да сачувају своја радна места.

С друге стране, договорено је да дуг од 60 милиона динара за неисплаћене плате од пре десетак и више година, који потражује 67 бивших радника тог погона, намири ИМР у Београду.

Свих 89 радника тог погона и неколико њихових колега из фабрике у Београду, затворили су капију и спречили улазак судском извршитељу и полицији.

- Немамо ништа против бивших радника који потражују плате, али када би нам узели машине не бисмо могли да радимо, а то је лоше и за њих и за нас, јер имамо уговорене послове. Једноставно, ми смо одбранили своја радна места и егзистенцију 89 породица - каже за Данас Радован Божовић, председник Самосталног синдиката у том погону, а потом додаје да ИМР већ има уговорене послове.

- У року од пет година ИМР треба да испоручи 15.000 трактора за Етиопију и друге афричке земље. Укупна вредност тих аранжмана је око 150 милиона евра. Управо због тога, бивши радници требало би да буду стрпљиви, јер ће им се дугови исплатити - каже Божовић и додаје да раници страхују од поновног доласка судских извршитеља, те да би држава требало да подржи то предузеће, које извози у неколико афричких земаља.

Погон ИМР у Барнешком Пољу, у коме се производе делови и опрема за тракторе, који се склапају у Београду, основан је 1982. године, када је имао око 450 радника, а данас у њему ради 89 радника.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Bez-dogovora-o-otpremnama.sr.html>

Без договора о отпремнинама

Закон о раду неће бити мењан, каже Расим Љајић, министар рада



Ништа без сагласности три партнера (Фото Бета)

Србија није обавезна да по сваку цену мења Закон о раду. Тај пропис биће измењен само у случају ако око тога буде постигнута сагласност свих социјалних партнера, потврдио је јуче, после седнице Социјално-економског савета, Расим Љајић, министар рада.

– И да постоји сагласност свих страна у савету, важно је нагласити да се отпремнине неће укидати, већ да ће радник који ради 20 година код једног послодавца и споразумно раскине радни однос, за те године добити отпремнину, а уколико се поново запосли и ради још пет или

10 година код неког другог, добити отпремнину и за тај период, објаснио је Љајић за „Политику”.

О изменама Закона о раду било је речи током недавне посете мисије Међународног монетарног фонда када је и преузета обавеза да се до краја октобра изнесу предлози, али не постоји никакав притисак да се закон измени. У том случају остаје све по старом, онако како је то сада, изричит је министар рада.

Циљ је, како је рекао, да се спречи могућност да неко по истом основу добије два пута отпремнину. Циљ је да се заштите буџет и порески обвезници. Отпремнине остају стечено право радника и о томе ћемо разговарати на следећој седници овог трипартитног тела, рекао је Љајић, додајући да ће се једна од измењених одредби односити на рад на одређено време јер је ММФ приликом боравка у Београду предложио да тај рад, уместо годину, траје три године.

Бобан Атанацковић, члан Социјално-економског савета, председник Уније послодаваца Србије, каже да није постигнут коначан договор ни по питању продужетка рада на одређено време с године на три, за шта је уверен да синдикат неће дати сагласност.

Договор за сада није постигнут ни када је реч о Закону о штрајку, на чему ради радна група. Послодавци нису прихватили предлог да новим законом о штрајку буде укинута минимум процеса рада за средње школе и факултете, а да важи за предшколске и основне школе.

Атанацковић каже да послодавци инсистирају да минимум процеса рада постоји и у средњим школама, а да би о факултету још могло да се расправља. Послодавци су затражили права за себе када је реч о штрајковима, инсистирајући да и они имају право на штрајк, уколико сматрају да су оштећени доношењем неким лоших мера, те да у том смислу буду равноправни с радницима, што је пракса већине других законодавстава.

Остало је нејасно и када ће се повећати неопорезиви део плате, на чему послодавци инсистирају, каже он.

Упитан какав је став синдиката по питању отпремнина и измена Закона о раду, Милорад Мијатовић, потпредседник Савеза самосталних синдиката Србије (СССС), потврђује за „Политику” да парцијалне измене неће бити ни случајно.

Уштеде које би се постигле тиме што би неко убудуће добијао отпремнину само за године стажа проведене код последњег послодавца нису толике да би се овај пропис мењао. Осим тога, ако је неко и зарадио на отпремнинама то су запослени у државним службама који су из једног министарства или служби прелазили у другу. Радници који губе посао тешко да су могли да нађу новог послодавца, а камоли да се обогате од отпремнина, каже он.

– СССС има исти став и када је реч о предлогу продужења рада на одређено време с године на три. Млади у овој земљи ионако немају перспективу, тако да је недопустиво додатно им отежавати живот тиме што ћете их три године оставити на цедилу, да не могу ни да узму кредит, ни да рачунају на то радно место за стално нити било шта друго – изричит је Мијатовић.

Ј. Петровић

НИП није туђа врећа пуна пара

Између процедуре коју налаже закон и њеног заобилажења ради такозваног убрзавања ефикасности, увек сам се опредељивала за поштовање закона, а за сваки исплаћени динар захтевала покриће

Стање у српској економији је тешко. Да ли да истакнемо белу заставу или да се и боримо? Ја сам за ово друго, каже на почетку разговора за наш лист потпредседница Владе Србије Верица Калановић, задужена за привреду.

Кажемо јој да су привредници, а и неки економисти, пређашњих десет година указивали на то да се упорно спроводи наопака економска политика, али их је држава игнорисала. Тада су све полуге економске власти биле у рукама људи из њене партије.

Пита нас – а шта кажу данас?

Преносимо утисак дела пословне заједнице да има назнака да се последњих месеци нешто мења набоље. Наша саговорница тврди с њиховим представницима свакодневно разговара и да заједно граде брану којом ће дочекати талас нове кризе. Подсећа да има четири угледна привредника за саветнике.

Потпредседници Владе се, међутим, замера да је као донедавна министарка за Национални инвестициони план могла више да учини. Од 4,9 милијарди динара, колико је НИП имао на располагању у овој години, до краја августа је искоришћено само 650 милиона динара.

– Од фебруара нисам министар за НИП, већ потпредседница Владе задужена за привредни развој, али га с пажњом пратим. У овој веома тешкој години за изградњу инфраструктуре, реализација НИП-а је уобичајена – објашњава Калановићева. – Ове године су усвајана два закона о буџету, један основни и један ребаланс после реконструкција Владе. Пред нама је нови ребаланс. У време када се доносе закони о буџету обустављају се сва плаћања из трезора. Сви који се озбиљно баве управљањем инфраструктурним пројектима знају да посао не реализује у једној години. У првој половини су припреме, а у другом полугођу се гради. Због тога су сваке године највећи износи новца за реализацију програма из НИП-а исплаћивани у последња четири месеца.

Да ли се осећате одговорном што није више урађено?

– Признајем да сам „одговорна” за то што НИП није врећа пара грађана у коју се са лакоћом завуче рука и узме колико коме треба. Новац из НИП-а се исплаћује „по ситуацијама”. А то значи тек када извођач поднесе доказ и кад се стекне увид да је посао урађен у складу са уговором. Плаћа се урађено. Чини ми се да неке моје колеге у влади, а и део стручне јавности, не разумеју процедуру управљања пројектом изградње инфраструктуре из буџета НИП-а.

У поређењу са потребама, новца за НИП је било неупоредиво мање, тврди Калановићева. Када је преузела тај ресор, 7. јула 2008. године, буџет НИП-а био је десет пута већи.

– Ја сам инжењер, па када неко каже да се могло више и брже, волела бих да чујем и чињенице – наставља. – А чињеница је да смо остварили један од циљева НИП-а, да свим председницима градова и општина у чијим смо локалним самоуправама реализовали пројекте наметнемо систем управљања пројектима. То значи – успостављање приоритета, добра техничка припрема, реализација, контрола и мерење ефеката. Добро управљање пројектима је услов да се посао ваљано обави и да се новац правилно троши, односно да се за уложен новац добије највише. Да би се то данас постигло, морају да се мењају неки закони, али и неке институције, мора да се мења и планирање буџета на свим нивоима, али и део постојећег образовног система. Захтевала сам покриће за сваки исплаћени динар

Оно што је почело да се гради, биће настављено, јер је најскупље оно што остане недовршено. Оно што није почело да се гради у овој години, почеће у наредној. Да би се уштедело укупно 29,3 милијарде динара у овој години, трећина од те суме треба да се уштеди наинфраструктурним пројектима, а од тога је милијарда из НИП-а. Реч је о пројектима чија изградња није уговорена.

Нови пакет мера против кризе

– До краја месеца очекујем да влада донесе уредбу којом ће се држава обавезати да ће своје обавезе плаћати у року до 60 дана. Тим актом ће се предвидети репрограмирање и враћање дуга насталог у претходном периоду – каже Верица Калановић.

– Од 1. октобра ће се примењивати нови Закон о финансирању локалних самоуправа, који ће им донети више пара у буџету, па се и од њих очекује да поштују рокове за плаћање и својих обавеза и својих дугова. Смањењу великвидности треба да допринесе и враћање антикризних мера укинutih у мају и јуну ове године.

Олакшање привреди донеће и смањивање разних такси и накнада, али и скраћивање или укидање појединих процедура.

– Од НБС се очекује да смањи обавезне резерве, што би пословним банкама омогућило да тако ослобођена средства понуде привреди под повољнијим условима – указује Калановићева. – Подразумева се да јавна потрошња мора да се смањује, јер је штедња кључна реч у свим државама света.

Пореске олакшице, које важе од почетка јуна, запослиле су око 2.500 људи, али потпредседница владе каже да ће се размотрити и колико надлежни инспектори раде на сузбијању рада на црно што је нелојална конкуренција онима који поштују законе.

Александар Микавица

Одзвонило мућкама с дуплим отпремнинама?

Мућкама с дуплим отпремнинама је изгледа одзвонило. Све је извесније да ће Закон о раду ускоро бити промењен, а једна од кључних измена, око које се већ

месецима ломе копља, су отпремнине. Закон о раду гарантује отпремнине за оне који изгубе посао, али након његових измена оне би могле бити обрачунаване и исплаћиване сасвим другачије него до сада, а то значи да ће највероватније бити укинуте дупле отпремнине. Сада се могло уз отпремнину отићи из једне државне компаније и запослити у другој, било државној, било приватној фирми, па и њу напустити уз добру отпремнину и то за комплетан радни стаж. Није мали број оних који су током претходних десетак година на овај начин, уз партијске везе и корупцијске канале, селећи се из државне фирме у другу државну фирму, добро профитирали. Сада је овом „бизнису” највероватније дошао крај.

Поводом најављених измена Закона о раду огласио се министар рада Расим Љајић, објашњавајући да је циљ измена „укидање дуплих отпремнина”.

Измене Закона о раду предвиђају да запослени добијају отпремнину само за године проведене код последњег послодавца, уместо за укупан стаж. Љајић објашњава да ако неко ради 20 година у једној фирми па га прогласе технолошким вишком, он мора да добије отпремнину од своје фирме.

– Када се запосли у другој фирми и ради, на пример, пет година, па постане вишак, ово друго предузеће му неће плаћати отпремнину за претходних 25 година, већ само за пет, колико је провео у њему. Уколико сте споразумно отишли из прве фирме и нисте узели отпремнину, следећи послодавац ће вам одредити отпремнину за цео стаж – каже он.

Дакле, наводи Љајић, „отпремнине се не укидају већ се систем уређује тако да не може два пута да се тражи отпремнина по истом основу”.

Ефекат ових измена требало би да буде подстицај да послодавци упосле старије раднике без страха да ће њихов евентуални одлазак из фирме бити сувише скуп због раније оствареног стажа.

Актуелна влада мењаће Закон о раду само уколико за то добије подршку синдиката и послодавца. У супротном, поновио је Љајић и јуче након седнице Социјално-економског савета, најављене измене ће сачекати неку другу владу.

– Нисмо у обавези према ММФ-у нити било коме другоме да ове измене усвојимо. Једина обавеза је да о томе разговарамо у Социјално-економском савету. Ако се социјални партнери сложе, ићи ћемо с њима пред Владу и парламент. Уколико то није случај, оне ће чекати на неку другу владу – наводи он.

За синдикате овакав модел јесте прихватљив, али уз мале измене.

– Последњи послодавац код којег радите, ако раније нисте добијали отпремнину, дужан је да исплати за цео период који сте радили – рекао је председник Савеза самосталних синдиката Љубисав Орбовић.

Сваки седми незапослени старији је од 55 година и ова мера требало би да помогне њиховом

бржем запошљавању – јер управо они имају најдужи стаж, оцењују послодавци. Послодавци у оваквим околностима просто не желе да дођу у ситуацију да неке морају да плаћају 20 или 30 година неког претходног стажа, ако су код њих радили последњих неколико година – рекао је председник Уније послодаваца Небојша Атанацковић.

Рад на неодређено време

Чини се да ће се копча ломити око предлога ММФ-а да се уместо године, рад на одређено време уговара на три године јер је то за синдикате неприхватљиво. Орбовић каже да је то у потпуности неприхватљиво јер је, по његовим речима, година доста дуг период да се види да ли је неко добар радник. – Оно што се сада предлаже је фактички увођење флексибилног запошљавања – рекао је Орбовић. Највише радника на одређено, и то сваки други, запослено је у приватном сектору. О њиховом статусу и обрачуну отпремнина Влада има месец и по дана да се усагласи са синдикатима и послодавцима.

<http://www.dnevnik.rs/node/44429>

У Србији 746.000 незапослених

У августу ове године на евиденцији Националне службе за запошљавање било је 746.000 незапослених – изјавила је јуче заменица директора НСЗ-а Даница Васиљевић.

Она је, на скупу у Народној банци Србије на тему „Зашто нас је толико незапослених?“, указала на то да се ови подаци разликују од података Републичког завода за статистику чије се анализе заснивају на анкети о радној снази. Ти подаци, указала је она, реалнији су јер се на евиденцији НСЗ-а воде и људи који су запослени, а који су на списковима присутни ради остваривања одређених права. Тако је, нагласила је Даница Васиљевић, последња анкета, која је рађена у априлу ове године, показала да је у Србији незапослено 650.000 особа, а да је стопа незапослености износила 22,2 одсто, што је више у односу на претходну анкету рађену у октобру прошле године, када је износила 19,2 одсто.

– Зашто је дошло до повећања незапослености у овом периоду за нас је непознаница, а једна од претпоставки је да је доста људи затворило своја предузећа и прешло у сиву зону пословања – навела је она.

Присутни на скупу критиковали су мере запошљавања које се примењују у држави, наводећи да су оне кратког даха и наглашавајући да је незапосленост системски проблем који захтева реструктурирање целе привреде и јавног сектора, али и реформу система образовања. Као изазови у наредном периоду за повећање запослености, наведени су и политичка нестабилност у земљи проузрокована дешавањима на Косову и Метохији, лоша пословна клима, смањење тражње на извозним тржиштима Србије и немогућност предузећа да се изборе са скупим кредитима.

Потпредседница Привредне коморе Србије Видосава Џагић указала је на то да је ради повећања броја запослених неопходно смањити пореска оптерећења привредника, као и непореска давања. Порези и доприноси на зараде су једно од оптерећења привредника, подсетила је она постављајући питање зашто се није ушло у пореску реформу када су привредници прошле године „и те како“ подржали бившу министарку финансија Диану

Драгутиновић за њено спровођење.

Решавањем дела по дела питања пореске политике, имаћемо половичне резултате – поручила је Видосава Џагић.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/958578/Nezaposlenost+-+srpska+bolest.html>

Незапосленост - српска болест

Свака пета особа у Србији нема посао. Број незапослених у протекле три године повећан је за трећину. Привредници и синдикати траже озбиљније реформе, пошто мере којима Влада покушава да повећа незапосленост не дају резултате.

Према последњим подацима, из априла, незапослено је 22,2 одсто становника, три одсто више него у октобру. Број незапослених у протекле три године повећан је за 30 одсто.

Изјаве Данице Васиљевић, Милана Кнежевића, Ранке Савић, Видосаве Џагић и Наде Новаковић

Даница Васиљевић из Националне службе за запошљавање каже да не зна тачно зашто је дошло до повећања незапослености, али једна од претпоставки јесте да је доста људи затворило своја предузећа и прешло у сиву зону пословања.

На евиденцији Националне службе за запошљавање је 746.000 незапослених, али привредници и синдикати кажу да је реалан број око милион.

Милан Кнежевић из Асоцијација малих и средњих предузећа наводи да 22.000 предузећа, у складу са законом, треба да оде у стечај јер су дуже од годину или две у блокади.

"У тим предузећима је запослено 140.000 радника, а она су без икакве шансе да стану на ноге и почну радити", истиче Кнежевићева.

Висока незапосленост последица је предуге транзиције, пошто у јавном сектору и производњи ради 835.000 радника.

Србија у групи афричких држава

Ранка Савић из Асоцијације слободних и независних синдиката напомиње да у Србији тек сваки 24 запослени ради у производњи или реалном сектору.

"За разлику од нас у ова два сектора, у средње развијеним европским државама, ради између 38 и 44 одсто запослених. Сви ови подаци Србију сврставају у ред неразвијених афричких држава", наводи Савићева.

Једини прави пут за запошљавање јесу привредни раст и инвестиције па ће, због нове кризе, изазов бити како задржати постојећи број запослених.

Видосава Џагић из Привредне коморе Србије истиче да је главни ризик у будућности даљи пад привредне активности.

"Имамо утицај нове кризе и претходни слаб опоравак привреде је генерисао раст извозне тражње, а сада на тим тржиштима имамо пад тражње због кризе јавног дуга", објашњава Џагићева.

И док привредници од државе траже боље услове пословања, стручњаци упозоравају на око 90.000 људи којима нису плаћени порези и доприноси.

Нада Новаковић са Института друштвених наука наводи да је Хрватска увела кривично гоњење сваког послодавца који у року од 30 дана не плати зараду и доприносе.

"Нама то не пада на памет. Отуда имамо штрајкове, блокаде и ситуације где људи и по пет година немају уплаћене доприносе. Поготову чуди што је и држава престала да плаћа здравствено осигурање", рекла је Новаковићева.

Уз реструктурирање целе привреде и јавног сектора, за смањење незапослености неопходна је и реформа образовања. На Бироу, трећина људи нема ни средњу школу.



http://pressonline.rs/sr/vesti/vesti_dana/story/176841/Ljaji%C4%87%3A+Ne+mora+da+se+menja+Zakon+o+radu+zbog+MMF-a.html

Дијалог - Одржана седница Социјално-економског савета

Љајић: Не мора да се мења Закон о раду због ММФ-а

Министар рада и социјалне политике Србије Расим Љајић рекао је јуче да Србија не мора да мења Закон о раду због споразума са Међународним монетарним фондом (ММФ).

- Ми нисмо у обавези да извршимо измене и допуне Закона о раду, већ да на следећој седници Социјално-економског савета, а најкасније до краја октобра, разматрамо предлог тих измена - рекао је он.

Љајић је потврдио да се са ММФ-ом разговарало и о могућности да се рад на одређено време продужи са 12 месеци на три године, али није донета никаква одлука.

Председајући Социјално-економског савета Љубисав Орбовић казао је да су синдикати изнели примедбе на непоштовање дела споразума око цена. Он је казао и да је потписивање општих колективних уговора и гранских колективних уговора обављено иако је истакао рок од месец дана одређен Социјално-економским споразумом за 2011. годину.

Аг.

http://pressonline.rs/sr/vesti/vesti_dana/story/176844/+17++radnika+u+privredi%2C+30++u+javnom+sektoru.html

ШТА НАЈВИШЕ КОЧИ СРБИЈУ У РАЗВОЈУ - сви се слажу: однос на тржишту рада хитно мора да се мења

17 % радника у привреди, 30 % у јавном сектору

Неопходне реформе - Неусклађеност занимања оних без посла са потребама један је од суштинских проблема



У Србији је у производњи запослен тек сваки 24. радник, односно само 17 одсто од укупног броја грађана који имају посао, док их је више од 30 одсто запослено у јавном сектору.

Такав однос на тржишту рада хитно би морао да се мења, оценили су јуче у Народној банци Србије представници удружења послодаваца, синдиката, привредници, социолози и економисти, који су покушали да одговоре на питање зашто у Србији чак 746.000 особа нема посао.

Лош систем образовања

- У средње развијеним европским земљама у привреди је запослено од 38 до 44 одсто од укупног броја запослених. Србија запошљава 535.000 људи у јавном сектору, што је 30,6 одсто од укупног броја запослених. Поред тога, суштински проблем Србије је неусклађеност занимања на тржишту рада и потребе привреде и производње. Нема стратегије, не зна се шта хоћемо, која занимања су нам потребна, какву привреду треба да имамо... - наглашава председница Асоцијације слободних и независних синдиката Ранка Савић.

Да је немогуће издржавати јавни сектор без јаке привреде слаже се и Радослав Веселиновћ, власник „Галеб групе“.

- Толике плате у јавном сектору не може да изнесе овако нејака привреда - рекао је он.

Потпредседник Привредне коморе Србије Видосава Џагић такође наглашава да нема пораста запослености без раста привредне активности.

- Чека нас нова криза у наредном периоду, инвестиције су већ смањене. А за Србију је неминовна хитна реформа образовног система - сматра Видосава Џагић.

Заменик директора Националне службе за запошљавање Даница Васиљевић казала је да је стопа незапослености у октобру 2010. била 19,2 одсто, да је у априлу ове године дошла на 22,2 одсто.

Структура радно способног становништва

- У јавном сектору запослено 535.000 људи

- Државних чиновника има укупно 118.000

- У производњи раде 301.452 особе, што је 17 % запослених или сваки 24. радник

- Повећање стопе незапослености је последица затварања великог броја предузећа и преласка већег дела привреде у сиву зону - казала је она, и навела да трећина незапослених нема ни средњу школу и да је у Србији потребно подићи ниво образовања незапослених.

Сива економија

Како је истакла, просечна старост незапослених у Србији је 39 година, а 3,7 година је просечна дужина чекања за посао.

- Једна од главних замерки привредника је да незапослени немају практично знање или не знају да користе нове технологије - навела је Васиљевић, и додала да се зато организују обуке незапослених.

Потпредседник Асоцијације малих и средњих предузећа Милан Кнежевић сматра да је незапосленост системски проблем и да број незапослених расте јер се не решавају узроци.

- Црно тржиште и сива економија су „гробари“ за мала и средња предузећа. Сада је 53.000 предузећа у блокади, а око 30.000 има негативне билансе - каже он.

Економиста Мирослав Здравковић каже да ће Србији требати 15 до 20 година да се систем доведе до нивоа када ће послодавци стимулативно запошљавати раднике.

Слађана Гаврић, Београд



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=09&dd=19&nav_id=543075

Стране "марице" за Министарство

Извор: Бета

Београд -- Председник Савеза самосталног синдиката Србије Љубисав Орбовић каже да је Министарство правде уместо домаћих, набавило стране марице.

Наводећи да су синдикати незадовољни тиме што домаћа предузећа немају предност приликом јавних набавки, Орбовић је навео пример набавке 40 марица за Министарство правде, где је посао добила страна фирма, а не Застава камиона.

Чланови Социјално-економског савета Србије оценили су данас да се **Социјално-економски споразум за 2011. годину не реализује у потпуности, али да је добро што такав споразум постоји.**

Председник Уније послодвца Србије Небојша Атанацковић казао да послодавци нису до краја задовољни темпом реализације обавеза из Социјално-економског споразума за 2011, али да је добро што ће питање оснивања Развојне банке бити решено до краја године. Он је оценио и да је позитивно што ће бити ограничен рок плаћања обавеза државе и јавних предузећа. Атанацковић је казао да је поред тога потребно увести и ефикасније мере државе да се и сви привредни субјекти натерају на дисциплину плаћања.

Председавајући Савета и председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић казао је да су синдикати изнели примедбе на непоштовање дела споразума око цена.

"Евидентно је да цене константно расту, реч је ценама основних намирница и енергената. То питање мора да се реши, јер је кључно", казао је он.

Он је казао и да потписивање општих колективних уговора и гранских колективних уговора обављено иако је истакао рок од месец дана одређен Социјално-економским споразумом за

2011. годину.

Министар рада и социјалне политике Србије Расим Љајић казао је да је битно што први пут имамо споразум Владе, синдиката и послодаваца који се месечно анализира и на крају године ће моћи да се каже у коликом проценату је реализован.

Он је најавио да ће **до краја месеца бити донет пропис којим ће рок плаћања државних и локалних органа бити ограничен на 60 дана**, што ће повећати извесност плаћања и привредну и инвестицину климу у земљи.

Љајић је казао и да ће бити донет и јасан механизам да се уз нето зараду исплате и порези и доприноси.

Министар рада и социјалне политике Србије је најавио и да ће до краја октобра бити завршен први нацрт закон о Развојној банци Србије, којим ће бити дефинисан начин функционисања Развојне банке, оснивачки капитал и камате стопе на позајмице.

Како је речно на конференцији за новинаре, чланови Социјално-економског савета су разматрали и извештај радне групе о изradi закона о штрајку о којем још није постигнута сагласност послодаваца и синдиката.

На конференцији је речено да су **главне несугласице око увођења локаута, (лоцк оут) којим послодавац спречава раднике да се врате на посао и минимума процеса рада у образовању.**

Министар рада и социјалне политике Србије Расим Љајић је казао да се неће журити са доношењем закона о штрајку, на којем се ради већ годину дана и да ће се наставити рад до постизања пуне сагласности синдиката и послодаваца.